

Una conferencia de Figueras Pacheco en el Ateneo

El sábado próximo ocupará nuevamente la tribuna del Ateneo nuestro culto compañero don Francisco Figueras Pacheco.

La disertación del docto cronista de Alicante habrá de interesar vivamente al auditorio.

Nuestra ciudad a la muerte de Fernando VII es el tema que Figueras Pacheco desarrollará el sábado con la pericia, la elocuencia y la erudición que el culto comentarista de nuestra historia ha dado siempre a todas sus amenas conferencias.

Esta de ahora unca, al interés del período histórico en que se fundamenta, la particularidad de que nuestro cronista habrá de aportar un gran número de datos nuevos y noticias inéditas acerca de nuestro pasado en la época mencionada —1833—, que escaparon a la inhábil investigación de los viejos historiadores de Alicante, más amigos de los acontecimientos extraordinarios y de gordo relieve, que de la observación atenta y amplia de la vida popular en todos sus aspectos.

La próxima conferencia del señor Figueras sobre Alicante a la muerte de Fernando VII ofrece, pues, un interés enorme para todos aquellos alicantinos que amen el estudio y la veraz evocación del pasado nuestro.

Alcaldía Constitucional de Alicante

Mañana martes ocho de los corrientes, y durante toda la mañana se celebrará misas en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, por el eterno descanso de los que, en igual fecha de 1844, perecieron víctimas de su amor a las libertades patrias, en el sitio que por su memoria se conoce con el nombre de Paseo de los Mártires.

A las once horas de dicho día, saldrá de las Casas Consistoriales la procesión cívica presidida por el Excelentísimo Ayuntamiento y recorrerá la plaza de la Santísima Faz, segundo Pórtico Consistorial, plaza de Alfonso XII, calles de Rafael Altamira y del Triunfo hasta el citado paseo y el presidente de la Excelentísima Corporación, depositará una corona de flores en el monumento allí erigido.

Al ponerlo esta Alcaldía en conocimiento del vecindario espera que el pueblo alicantino se asociará al tributo de respeto que en tan señalada fecha siempre se ha ofrecido a los mártires de la libertad.

Alicante 7 de Marzo de 1927. —Julio Suárez-Llanos.

Los estudiantes católicos Gente conocida

Regresó de París el abogado don José Guardiola Ortiz.

—Salíó para Leipzig el comerciante don Felipe Magro.

—Regresó a Segovia el alférez alumno de Artillería don Emilio P. del Pobil.

—De Toledo regresó el Teniente de la guardia civil don José Pérez Moya.

—Ayer falleció el joven comerciante don José M. Valls y Gonzáles, hijo del agente de Transportes don Enrique, a quien enviamos nuestro sentido pésame.

—Han regresado a Madrid los estudiantes de la Universidad Central, don Juan Ravello y don Enrique Ferré y a Valencia don José Guardiola Costa.

—Después de permanecer unos días en esta capital, regresó a Madrid el Abogado del Estado don Jesús Marañón.

—Ayer tarde el ingeniero de la Fábrica de «Las Palmas» situada en el Babel, don Luis Sein-Echaluce, se hallaba examinando un rifle en el dicho establecimiento y tuvo la desgracia de que se le disparara, produciéndose una herida, por fortuna leve, en el pie derecho, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Lamentamos el percance.

—Está en Alicante con su familia, pasando la temporada invernal, el ex ministro don Pascual Amat Esteve.

—En Cartagena contrajo matrimonio nuestro buen amigo don Eduardo S. Morell, con la bella y distinguida señorita de aquella localidad Caridad Estevan.

—Apadrinaron a los contrayentes don Germán S. Morell, hermano del novio y doña María Estevan madre de la novia. Desearnos a los nuevos esposos una eterna luna de miel.

—Después de largos años de ausencia ha llegado a esta capital nuestro paisano don José Giménez Miralles que hasta hace poco fué cajero del Banco de España en Tángier.

—Se halla en Alicante don Alfredo Pastor ex presidente de la Diputación Provincial.

—Se encuentra enfermo guardando cama nuestro querido amigo don Norberto Rico jefe de pósitos de esta provincia.

Han empezado las obras de construcción del ferrocarril de Alicante a Alcoy

La colocación de obreros en estos trabajos atenuará la crisis que se siente

El sábado dieron comienzo los trabajos de construcción del ferrocarril de Alicante a Alcoy. La demora que tuvo hasta ahora la iniciación de estos trabajos va a ser sustituida por una prodigiosa actividad.

Las obras han empezado en distintas secciones de lo que ha de ser la futura línea del ferrocarril. Muchos obreros están empleados en esta construcción y gracias a ella, podrá remediarse, en parte, la acendradísima crisis obrera que sufre la provincia toda por la paralización absoluta de negocios que reina.

La construcción del deseado ferrocarril de Alicante Alcoy viene a ocupar un plano preferente en los problemas que de resolución inmediata se pedían. Gracias al fin vemos coronado el anhelo de Alicante y de Alcoy de verse unidos por esta arteria férrea que ha de servir para intensificar las relaciones morales y materiales de ambas ciudades.

Las obras las están realizando varios contratistas cada uno de los cuales tiene asignada una sección de la construcción y a esto se debe el que hayan empezado los trabajos por distintos sitios.

Charlas de Sociedad

Los Carnavales se fueron

Eran las tres de esta madrugada y aún estábamos despidiéndonos del Carnaval. ¡No tendrá queja!

El Real Club de Regatas organizó este año dos fiestas, de las que se ha de guardar muy grato recuerdo, la celebrada días pasados en el Teatro Principal y la cena a la americana de ayer noche.

Lo fiesta de ayer en el Club, fué simplemente lindísima, resultando alegre y distinguida como ninguna otra.

Unos ciento ochenta comensales, puede contar y como el baile se inició al ser servidos los primeros platos del Menú, más de cinco horas, sin interrupción, se puede decir que duró.

En las distintas mesitas distribuidas en el espléndido salón y mos a los señores de Sánchez Sanjulán don José; Rodenas don Justino; Mora don Rafael; Izu; Mendizabal; Romen don Cristóbal; Alberola don Rafael; Badías don Antonio y don Luis; Torras don Faustino; Campos don Manuel; Rojas don Joaquín; don Fernando Riera; don Emilio y don Ricardo Pascual del Pobil; señores de Franco; Frias; Bono don Antonio; señora de Echeverría; Guillén don José; señora de López Longoria; señores De Miguel; Pilet don Félix; Martínez Torrejón; Fontés y Magro.

Las que dieron luz, belleza y alegría al baile, como siempre fueron las señoritas Josefina, Quevedo y Conchita Izu; Lolita Domenech; Pilar y María Pepa Mendizabal; Carmela Romen; Carmina y Alicia Menéndez; señoritas de Iborra; Chona Carmen y Mercedes Riera; Pilar Botella; Marita Masía; Angelita Mora, María Luisa e Isabelita Pascual del Pobil; María Teresa Fontés; Josefina Bono; Amelia Echeverría; Marita, Manolita, Patito y Clara P. del Pobil; Mercedes y Maruja L. Longoria; Elenita Carey; señorita de Leach; María Luisa y Margarita Pilet; Lolita, Maruja y Marta de Miguel; Carmina y Petele Tato.

Y llegamos a ellos: Uniformadísimos Manolo Rodríguez y Carlos Frias; en-

moradísimos, Castaños y Gaubert; moradísimos, Luis Más y Fernando Carratalá; románticísimo, Enrique Romeu; valencianísimo, Valero de Palma, Somalo, Zaragoza, Gómez Barreda, Marqués de Lara; pequinésimo Rafael Ribelles; chaleguísimo Paco Girona; bizarrísimo Manuel Montesinos; atractivísimo Manolo Soria; ita íanísimo y ronquísimo Ferri Goldberger; cuellísimos Martínez Alejos; cortisimos de vista Antonio Ramos y José Ramón Martínez Viudes; ausentísimo Adrián Martínez Viudes; limpiísimo Manolito López Lagar.

Y hasta esta noche que continuará adjetivando.

SETNOF.

El día en Palacio

Madrid (Teléfono).—El Rey despachó esta mañana con el Presidente del Consejo de Ministros señor Primo de Rivera y con los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción Pública.

Esta tarde asistirá el Rey a la fiesta que los estudiantes católicos celebrarán en el teatro de la Zarzuela con motivo de la festividad de su Patrono Santo Tomás de Aquino, festejo que promete verse en extremo concurrido y brillante.

Bar Regio El más elegante y selecto por la calidad de los aperitivos.

Firma de los Ministerios de turno

Gracia y Justicia
Madrid (Teléfono).—El ministro de Gracia y Justicia que despachó hoy con el Rey, sometió al Monarca una combinación de magistrados que no afecta a Alicante.

Instrucción Pública

El ministro de Instrucción sometió a la firma del Rey diversos decretos sin interés, entre ellos uno creando un grupo escolar en Benicarló (Castellón).

—El de Orihuela lo instruye por lesiones de arma de fuego, de las que ha sido víctima Carlos Martínez Soler, de aquella vecindad.

—El de Pego lo instruye por lesiones a Francisco Gascón Alemany el cual yendo montado en bicicleta por la carretera de Cocentaina a Denia, chocó con el auto de Juan Pascual Revert, produciéndose heridas de pronóstico reservado.

Para mañana

Se han señalado las vistas de las siguientes causas:

Una procedente del Juzgado del Sur, por hurto, contra Antonio Martínez Navarro.

Letrado, señor Beltrán (don Rafael). Procurador, señor Velasco.

—Otra del mismo Juzgado por hurto contra Vicente Galvañ y Guillermo Moreno.

Letrado, señor Gadea. Procurador, señor Izquierdo.

—Otra del Juzgado de Novelda, por falsedad y estafa, contra Federico Miralles y Magdaleno Mira.

Metrados, señores Beltrán (don Pedro) y Mateo Quirant.

Procuradores, señores Herrero y Chorro.

TEATROS

Noticario

El simpático Martínez Tóvar, con su compañía ha hecho un provechoso recorrido por Novelda y Elche, obteniendo aplausos y beneficios materiales.

Ahora, ante la insistente demanda de los aficionados de Elda, ha tenido que retrasar su presentación en Cartagena para dar dos funciones en el Castelar de aquella plaza alicantina.

—Martínez Tóvar, cuidadoso siempre de incorporar a su repertorio los últimos éxitos, ha estrenado «La jaca torrada de Mayral» y acaba de montar «La ermita, la fuente y el río», de Marquina, para cuyo estreno ha pintado el decorado necesario.

Es lástima, para quienes gustamos de las exquisiteces del teatro limpio y sonoro de Marquina, que no pueda aprovecharse un día franco que tiene la compañía de Martínez Tóvar—y que seguramente lo descansará en Alicante de paso para Cartagena—que las empresas no lo combinen para dar a conocer este último gran éxito de Fontalba.

Principal

Se ultiman los preparativos para la presentación de la compañía Enbart-Alegría, de espectáculos modernos.

Representa diversas obras de distinta índole, aunque todas ellas de una gran novedad y una admirable y complicada presentación, constituyendo el mayor éxito de su repertorio la revista en doce cuadros «Yo me caso con usted», en uno de los cuales se lidia un novillo bravo—que ya está adquirido y pasta pacientemente hasta la noche de la representación—por un torero profesional.

Función benéfica

Esta noche, en el Principal, el cuadro artístico de la Asociación de estudiantes católicos—que celebran la fiesta de su Santo Patrono—dará una función cuyos productos son a beneficio de la Cruz Roja, poniendo en escena la comedia «El genio alegre» y estrenando el entremés de Burgos música de Joaquín Candela Ardidi «El último minuto».

Nuevo

La castiza cantadora de flamenco «Niña de los peines» ha llevado al teatro de la calle Jorge Juan numerosa concurrencia aficionada a este género, que ha aplaudido con entusiasmo el estilo y el arte de esta mujer.

Actuó también la cancionista alicantina «Dorotea»—así, porque ese Dorotea que aparece en los carteles debe ser errata—completamente renovada y distinta de aquella Dorita Botella que vimos actuar en el Central. Repertorio nuevo, de buen gusto y arte, vestuario elegante y valioso, y un gran dominio del escenario, han hecho de este bella y delicada mujercita una artista en rápido camino de colocarse en primera fila.

Fué muy justamente aplaudida.

¿Y de aquello?

El empresario señor Guixot, se ha hecho nuevamente cargo de la compañía lírica en que figura Marcos Redondo.

Esta compañía, dijeron que para Pascuas, a su regreso de Mallorca volvería a actuar en Alicante. ¿En el «Monumental»? ¿Sin reforma en el escenario?

¿Que gana de malograr los negocios y de quedar mal con el público.

ORO VIEJO

Tal día como hoy—1618.—Arriba a este puerto una armada de Flandes, con un buque berberisco prisionero.

1883.—Se celebra en esta Audiencia de lo Criminal el primer juicio oral y público.

Concurso de obras teatrales para noveles

«A B C» ha abierto un Concurso para premiar dos obras teatrales de autores noveles españoles.

Ha de ser condición indispensable para concurrir a este Certamen no haber estrenado nunca una obra teatral en ningún teatro por compañías profesionales.

Para los efectos del Concurso, las obras podrán ser de cualquier género teatral, sin limitación alguna, pero inéditas y originales, y se presentarán necesariamente escritas a máquina o en letra de imprenta, en una sola cara de papel y firmadas por un lema.

Los premiados darán su nombre cuando haya recaído el fallo del jurado, justificando debidamente su personalidad.

La menor indicación o recomendación será suficiente para excluir del Concurso el trabajo a cuyo tema se refiere.

El jurado estará compuesto por eminentes personas literarias, artísticas y teatrales.

Los premios serán dos: uno de dos mil pesetas y la seguridad de estrenar la obra en un teatro de esta Corte, en el transcurso del año siguiente al fallo, y otro de mil y la seguridad de estrenar la obra en un teatro de esta Corte.

El plazo de admisión quedará cerrado en primero de abril de 1927.

Los trabajos serán dirigidos a nombre del director de «A B C».

Si el Jurado, en su soberanía, entendiese que entre todas las obras enviadas no había ninguna representable, «A B C» dará los premios ofrecidos a las mejores obras de mérito relativo.

Si premiara el Jurado alguna obra de cuyo autor se supiera luego que había estrenado, el premio no será válido.

Cada autor no podrá concurrir al Certamen más que con una obra.

Por esos cines

Central

A la afición al baile moderno y elegante le ha dado por el difícil «Charleston», el baile de moda y el baile único.

Vista esta afición la empresa del Central enterada de que existía una película original para la enseñanza de este baile inmediatamente inció las gestiones para que en Alicante se conociese y se aprendiera a bailar el «Charleston» con todo detalle y elegancia.

Se ha proyectado esta película y no todos los aficionados, ha podido saborear el arte de Murray, que ha conquistado la simpatía de todos los bailarines mundiales.

La película se halla muy bien impresionada y ampliamente detallada para poder aprender a charlestonear con todos los movimientos del demoniado baile.

«La Princesa de Tru-la-la» es una comedia finísima y muy divertida que hizo los delirios del público que la presenció ayer.

Esta semana, seguramente se proyectará, a petición de numeroso público, que no pudo presenciar su estreno, «Aprenderá usted a bailar el Charleston en seis lecciones», y que conseguirá otro enorme éxito.

Ideal

Exito tras éxito vá consiguiendo la empresa de este salón a medida que se hace el «amo» del público que gusta de las superproducciones nacionales.

«Nit d'albaes» ha conseguido resonantes éxitos durante los días que se ha proyectado. Basta que sean valencianos su autor y el asunto de esta película, para que el público no titubeara y llenase durante todas las secciones, este amplio salón.

Es un prodigio de argumento, dirección e interpretación. Enviamos nuestra más sincera felicitación al autor don Maximiliano Thous y demás partícipes de esta estupenda superproducción regional.

Monumental

Recordará el lector el gran éxito que obtuvo en Alicante la proyección de «Los Nibelungos», la más grande superproducción alemana, y la empresa, logró un nuevo contrato de esta j y a que se proyectará completa hoy.

Mañana se proyectará la continuación de «Los Nibelungos» que lleva por título «La venganza de C. milda».

DE ELDA

Conforme estaba anunciada, ayer a las 8 comenzó la carrera ELDA Petrel-Sax-Salinas Monóvar-ELDA; el ya famoso corredor alicantino José Morant, «El Meló».

Este recorrido que tiene aproximadamente 45 kilómetros ha sido cubierto brillantemente por Morant, que era portador de un cariñoso saludo de los periodistas locales, y del Magritas Club, para los alcaldes de los pueblos comprendidos en su carrera.

Al Meló, se le han dispensado recibimientos entusiastas en todos los pueblos citados, pero extraordinariamente en Elda, donde desde una hora antes de la llegada se había aglomerado infinidad de gente a las puertas de la ciudad, que ha aplaudido y vitoreado insistentemente a dicho corredor, que iba seguido de más de cien ciclistas y varios automóviles que le han acompañado en su «paseo».

Por la tarde corrió también en el Parque de Atracciones en competencia con un caballo, pero no fué posible ver realizada esta nueva demostración de su resistencia física, por haber sufrido un ligero accidente, debido sin duda por haberse excedido un poco en su alimentación reglamentaria, cosa que lamentamos seriamente.

Los últimos bailes de esta temporada, los célebres bailes de Piñata, se han visto concurridísimos tanto en Castelar como en Casino Eldense, y han sido despedidos con gran algaraza, y pena al mismo tiempo por la gente joven, que ve de cerca la faz triste de Semana Santa.

Hoy hace su presentación en Castelar la compañía Delgado Caro-Martínez Tovar, con la «opereta sin música» de Muñoz Seca y Pérez Fernández «Los extremeños se tocan».

El martes pondrá en escena «La mariposa que voló sobre el mar», del gran Benavente.

Por las buenas referencias que tenemos de esta compañía aseguramos un éxito extraordinario.—C.

ANUNCIO DE SUBASTA

El día 15 del corriente mes se subastará en el estudio notaría de don Francisco Badenas y Soler, sito en esta capital Plaza Isabel II número 6, una casa de planta baja situada en la partida del Babel de este término, por el tipo en alza de 10.000 pesetas con arreglo al pliego de condiciones de manifiesto en la citada notaría.

Subasta de embarcaciones de pesca

El día 15 del mes de marzo a las dos de la tarde tendrá lugar en el local del Pósito Pesquero de Santapola la venta en pública subasta de distintas embarcaciones de pesca.

De gondolero a ladrón de autos

París (Radio).—Pietro Lusitani, perteneciente a una honorable familia napolitana, había logrado realizar una pequeña fortuna durante los años de 1925 y 1926. Gondolero en Venecia, dotado de una bonita voz de tenor, alcanzaba éxitos considerables entre los turistas ingleses y americanos, y tanto en dólares como en libras había conseguido amontonar unas cien mil libras.

Vendió entonces su gondola y en compañía de una linda veneciana de dieciocho primaveras marchó a París. Seis meses más tarde el capital del gondolero se había reducido a unos diez mil francos, en vista de lo cual tentó fortuna en un círculo parisino; pero la suerte le había abandonado y pronto se encontró con que no le quedaban más que catorce francos.

Uno de sus vecinos de la mesa de juego, el madrileño Eduardo San Martín Balsas; de veintitrés años, que acababa de perder cuarenta mil francos, trató de consolar al gondolero.

Después de maduras reflexiones, los nuevos amigos intentaron un golpe para rehacer su fortuna. A la puerta del círculo se encontraba un soberbio «auto». Subieron a él y San Martín, acostumbrado al volante, puso en marcha el coche y salió con su compañero de infortunio. Cuando el propietario—Carlos Roggero, italiano y garajista—del «auto» bajó y no encontró el vehículo a la puerta, denunció el hecho a la policía. Los agentes consiguieron averiguar que se habían llevado el «auto» y sus domicilios, y Lusitani y San Martín fueron conducidos ante el comisario, el cual guarda a la sombra a los dos infortunados jugadores.

Dr. Juan Santa Olalla

Del Hospital Provincial Enfermedades del corazón y pulmones.

Rayos X - Laboratorio de análisis. Consulta previo número desde las 10 de la mañana Gerona 4 - Pral.

Carreteras de la provincia

Entre las últimas subastas de carreteras celebradas en la Dirección General de Obras Públicas, figuran adjudicadas las siguientes:

A don Manuel Molina Jiménez, vecino de Orihuela, por 19.500 pesetas, las obras de reparación, de explanación y firme de los kilómetros 34 al 37 de la carretera de San Vicente del Raspeig, a la de Alcoy a Yecla.

A don Vicente Llorca Verdú, vecino de Canelles, por 13.900 pesetas, las obras de reparación de malecones en los kilómetros 31 al 35 de la carretera de Planes a Rellen y

A don Jesús Padilla Mayor, vecino de Murcia, las obras de reparación, de explanación y firme de los kilómetros 1 al 5 de la carretera de Oliva a Pego.

Bicicletas

La Casa «AUTO SALON» se propone hacer el siguiente REGALO:

Hasta el número de CIEN BICICLETAS y solamente durante el mes de MARZO venderá EXCLUSIVAMENTE AL CONTADO y al PRECIO UNICO de 200 pesetas cualquier modelo que Vd, elija, sea de carreras, de paseo o turismo y de la marca que prefiera, «LABOR» «TENAX» y «SEGISA».

Estas bicicletas se están vendiendo actualmente a pesetas 375. 350 325-300 275 y 250 pesetas. Pasado el mes de Marzo volverán a venderse a estos precios o antes si se agotan las CIEN ÚNICAS Bicicletas que se destinan a propaganda. Solo se venderá una bicicleta a cada comprador. APROVECHESE DE ESTA OPORTUNIDAD y apresúrese a adquirir su bicicleta antes que hayan sido elegidos los modelos MEJORES por otros compradores «AUTO SALON» San Fernando 39. Entre el Casino y el Circulo Mercantil.

YA HAN LLEGADO

La casa «Manzanaro», participa al público que ya han llegado las remesas que tenían anunciadas.

Precios baratísimos verdad sin competencia. Hay una partida de 1.300 piezas de artículos blancos a mitad de precio:

Sábanas de hilo a mitad de precio. Cubiertas de seda, y algodón a mitad de precio. Cretinas inglesas dibujos gran novedad, toallas, punto de seda, sedas, crudas, y negras, vichys, lienzo crudos, paños, pañetes, jaretón, paños cocina, y demás artículos del ramo todo a mitad de precio.

GANGA VERDAD
CASA MANZANARO
MAYQR 12.--VISITARLA HOY MISMO

ECOS

Gana de molestar

¿Quién fué Savararola?
A una de las calles, traviesa de la calle Sevilla, acaban de colocarle un tejuelo nuevo y flamante que dice exactamente así: «Calle de SAVARAROLA».

¿Quién fué este ilustre señor que ha merecido el honor del rótulo de una calle?

Nuestro dilecto compañero señor Montero Pérez, se verá comprometido el día que tenga que escribir los datos históricos de esta calle de SAVARAROLA. Comenzará diciendo:

«Había en 1927, una Comisión Municipal...»

Mas cara que una «entretendida» ---

Hay que ver, lo que nos cuesta esta Avenida Mendizábal; mas que la más costosa entretendida.

En poco mas de dos años le hemos puesto tres pisos, y... está en la calle como si dijéramos.

Que si se redujo la cantidad de cemento para el morero, que si la calidad del cemento, que si la manera de hacer la mezcla...

El caso es que el pavimento está ya destrozado, peor que el de un camino vecinal, y que los miles de duros no están en las arcas municipales.

Cuidado: Cuando vaya hacer nuevo búsquese en la Escuela de Arquitectura un profesor de aparejadores que dirija la obra.

Mañana...

Mañana 8 de Marzo conmemoración de la fecha del fusilamiento de los liberales alicantinos por las tropas de Roncalli.

Habrà pública manifestación que presidirá el Ayuntamiento, coronas, banderas, y una alocución oficial conmemorativa que se habrá copiado de la d años anteriores.

Y blandones tremeluciendo hasta la madrugada en torno al obelisco.

Acaso queden solo los candelabros a media tarde, si los gruesos cirios se consumen, porque no es costumbre reponerlos.

Y es que en esto, ya lo decimos todos, no hay mas cera que la que arde.

Es mas alimenticia, menos nociva y más agradable la leche de vaca.

Vicente Arnau
LECHERIA

Altamira 28

Bar Regio (Pasaje de Amerigo) especialidad en vinos andaluces y mariscos de todas clases.

IDEAL

Lunes día 7 :: Programa gigante

1.º La sensacional película en 5 partes,

LA EVASIÓN

por los grandes artistas Claude Benedic, F. Bounet, André Roanne y Simone Doizy

2.º Estreno de la estupenda film en tres jornadas, 12 partes, y se dará completa,

El rey de los ferrocarriles

Interesa :: Emociona :: Subyuga

Las más extraordinarias aventuras :: Un argumento conmovedor Un film sensacional y sugestivo que verá usted con todo agrado Comodidad, música selecta y sin interrupción interpretada por dos famosos tríos

:: Dará principio a las cinco en punto ::

MAÑANA MARTES El rey de los ferrocarriles LA VIUDA ALEGRE (cómica 2 partes)

Baños de Busot GRAN HOTEL MIRAMAR

en el que se han introducido importantes mejoras para comodidad y bienestar de los señores huéspedes.

El Restorán esta a cargo del nuevo arrendatario don Juan Cañadas, en el que encontrará la distinguida clientela de este Establecimiento una selecta cocina Española y Francesa. Las comidas son amenizadas por el acreditado cuarteto Santandreu. Para informes dirigirse al Administrador.

Dirección Postal: Apartado 76. — Alicante. Telegrática: Administrador.—Busot.

Escuela de preparación militar fuera de filas (Cuotas)

Director don Enrique Robles Tegeo, Teniente Coronel de Infantería

Aprobado por el excelentísimo señor Capitán General de esta Región, la creación de escuelas filiales en Almoradi, Elche y Elda, dependientes de esta central de Alicante, se pone en conocimiento de las familias de los mozos del próximo reemplazo de 1927, que en las citadas escuelas se dará la instrucción completa teórico prácticas cuantos lo deseen y se acojan a los beneficios del capítulo XVII de la vigente Ley de Reclutamiento, evitando así el que los mozos tengan que venir a la Capital a aprender dicha instrucción. Esta se dará por profesorado competente, y con arreglo al nuevo reglamento táctico, puesto en vigor recientemente, figurando entre ellos el Capitán de Infantería don Francisco Oca Sotés, el que durante cinco años y en el empleo de Teniente lo desempeñó en la Escuela Militar Oficial.

En dichas escuelas, igualmente se dará instrucción a los que deseen acogerse a los beneficios de clases de 2.ª categoría y oficiales de complemento.

Para informes y matrículas dirigirse en Almoradi Calle de Tomás Capdepón 20; en Elche a don Antonio Pascual Quiles, San Agustín 15; en Elda, a don Pelegrin Vidal, Independencia 13, o al Director, Sagasta 68 ALICANTE.

LLOYD SABAUDO

:: GÉNOVA ::

BARCELONA - SUD AMÉRICA

SERVICIO EXCLUSIVO PARA PASAJEROS DE TERCERA

Saldrá el 13 de Marzo el moderno trasatlántico Para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Pssa. MARIA

TRAVESIA 17 DIAS Admitiendo pasajeros y mercancías

SERVICIO EXPRES DE GRAN LUJO

para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires. Saldrá el día 1 de Abril el Supertatlántico

CONTE-VERDE

TRAVESIA 12 DIAS Y MEDIO Admitiendo pasajeros de primera, segunda y tercera

AGENTES GENERALES EN ESPAÑA

HIJOS DE M. CONDEMINAS

29—Santa Mónica—31 BARCELONA Telég. SABAUDO MADRID Carmen 3

Para informes en esta localidad dirigirse a FRANCISCO VISCONTE MORATA Paseo de los Mártires, 1.

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales

DEL PAIS Y EXTRANJEROS

TORRAS HERMANOS Y C.

Sucesores de

VIUDA DE JOSE TORRAS HERP

TZATINOS 50 Y JERUSALEM, 4

ALICANTE

Cinema cortesano

LA MASCARADA LITERARIA

Siempre ha sido algo ridículo lanzar a la publicidad el programa de un partido, de una secta o de un grupito cualquiera. Y es así porque nunca, generalmente, se cumple en todas sus partes más esenciales. Si esto acontecía en la ideología política, ¿qué diremos de las falanges literarias, siempre en luchas intestinas?

«La Gaceta Literaria», órgano que pretende ser un chispazo de juventud, de vanguardia, de una juventud culta, con arrestos y bagajes de positivo valor, lanzó un programa que venía a ser un delicioso aperitivo para el desgano literario actual. En aquél, aparte de pequeñas pinceladas de dudoso gusto, que eran jalones odiosos entre la «chusma» y la «aristocracia», se prometía algo que nadie ha visto realizado: juventud, fibra, fuerza creadora.

Suponemos que juventud, fibra y fuerza creadora no significan nada en esas pírricas circenses, que quieren ser graciosas cuando son pobres, y grotescas muecas de forjadores sin nervio. ¿Dónde está, pues, la juventud? ¿Dónde se esconde el secreto que ha de renovar y depurar el ambiente literario?

Da pena ciertamente confiar en las juventudes de vanguardia. En verdad que éstas no existen, no pueden existir... ¿Qué han significado siempre las juventudes de vanguardia? Nada. Un pequeño ruido molesto, unos golpetazos de platillos... y a trepar los que tengan mejores músculos y más agilidad...

Y es así porque ninguno de estos «revolucionarios» siente el noble anhelo del héroe. En el fondo de cada uno de ellos

hay un formidable histrión, un megalómano que todo lo subordina a su notoriedad, a la exhibición en el escaparate grotesco de la efímera actualidad.

Y lo han conseguido. Pero, ¿era esto la fuerza medular del programa? Siendo sinceros, sí. Ante el anuncio de una revolución, aunque sea portuguesa, la mirada de los espectadores converge en el cabecilla. Y esto es lo que se persiguió: atraer la curiosidad momentánea de los espectadores frente a la vagina que se destiende para echar un ratón...

No vale la pena, pues, de seguir creyendo en las juventudes de vanguardia. Hincando un poquitin la uña en la argamaza externa se descubre enseguida al trepador, al infeliz que quiere engañar a las gentes con un disfraz moderno y revolucionario... Y eso ha pasado ya de moda...

Ellos mismos, los redactores de «La Gaceta Literaria», dicen en un editorial: «¡Carnaval, fuera!... Gritan contra las máscaras, increpan a los mascarones literarios sin darse cuenta que las eternas máscaras destrozadas son los que se visitan la clámide airosa de la juventud ateniense, cuando en el fondo, en la forma y en los hechos las viejas mascaritas que todos conocemos son ellos mismos...

Por eso decimos con ellos, o al margen, que es igual: «¡Carnaval, fuera!»; sí, señores; pero antes hagan el favor de quitarse el antifaz y circulen tal y cómo son ustedes.

GREGORIO SAUCAR.

Madrid.

GARAGE ESPAÑA

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

Escuela militar particular Alicante F. C.

Instrucción Militar fuera de filas (cuotas)

Director Don Luis Calero Molinà, Capitán de Infantería

Autorizado por el Excelentísimo señor Capitán de la región el funcionamiento de esta escuela en Alicante y sucursales en Elche y Gata de Gorgos, desde el año pasado con excelente resultado, los reclutas del reemplazo de 1927 que se acojan a los beneficios de la reducción del servicio en filas, podrán adquirir la instrucción completa práctica y teórica que se exige a los reclutas de cuotas, con la ventaja de no tener que venir a la capital los mozos que residan en las poblaciones de Elche y Gata de Gorgos e inmediatas a las mismas.

Igualmente podrán adquirir instrucción necesaria los que deseen acogerse a los beneficios de Oficiales y clases de segunda categoría de complemento.

Para informes y matrículas dirijan en Elche a don José Bonete Alfonso, calle de Castelar número 31; en Gata de Gorgos a don José Pastor Gisbert, calle Mayor 40; y en Alicante a don Rafael Barberá Marín, calle General Primo de Rivera número 22 segundo antes Infanta) o al Director calle del General Serrano letra C.

ENFERMEDADES DEL PECHO

F. Martí Ezponda :: Médico especialista

MEDICINA EN GENERAL

Rayos X

Diatermia

SOL ARTIFICIAL DE ALTURA

Consulta de 10 a 12 y 2 a 4

Plaza de Castelar, 3

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.)	vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.)	directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.)	directo para Barcelona
Jueves	(17 h.)	para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.)—Salidas semanales para Cette y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la Línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las Líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—San Fernando 51 y 53—Telégramas y Telefonemas Mediterránea.

CUENTOS DEL "DIARIO"

¡MALDITA BORRACHERA!

Mis amigos del ayer bien saben que profesaba gran respeto y profundo cariño al doctor don Juan Rodríguez de Mendoza, sabio médico procedente de la Facultad de Granada y a la vez orador notable, que en el Liceo de Málaga y en la Sociedad Económica probó su talento discutiendo temas de grandes dificultades, de esos que no están al alcance de todas las inteligencias.

Me parece que lo estoy viendo, a pesar de que hace más de quince años que dejó este mundo, víctima de sus deberes, pues pagó con la vida los sacrificios que realizó en una epidemia de tifus que se desarrolló en el barrio del Perchel.

Era alto, muy alto, con ojos negros muy expresivos, barba hasta el pecho, la cual era blanca como la nieve y peinada con cierta coquetería; más bien grueso que delgado, nariz acaballada de roja punta, dentadura muy igual, pero ennegrecida por la nicotina de los cigarrillos puros que a todas horas fumaba, y labios un tanto salientes.

Su andar tenía algo de majestuoso, como el de los presidentes de una procesión y su charla era amena y atrayente.

Don Juan tenía un vicio que todo el mundo ignoraba. Por las noches, después de la comida, acostumbraba beberse unas cuantas copas de ojen, que a veces se le subía a la cabeza. Se acostaba y quedaba dormido, sin que jamás saliese de noche más que en caso de tener enfermos graves, pues entonces se dominaba y no bebía, ya que era hombre de voluntad de hierro.

Entre su clientela figuraba la marquesa de Alhansón, dama aristocrática que aún conservaba residuos de una espléndida belleza y de la que un tiempo estuvo el médico enamorado, aunque jamás se atrevió a decirle nada que pudiese traspasar su pasión.

Como gozaba la marquesa de una salud excelente, rara vez necesitaba los servicios del doctor; pero cuando a éste lo llamaba, la prefería a toda su clientela, y era la primera visita que hacía.

Cierta noche hallábase aún de sobremesa el médico, con la botella de aguardiente por delante, cuando entró el criado a decirle que la marquesa lo necesitaba por sentirse enferma.

Vaciló un momento don Juan, se puso luego en pie, y creyéndose que no había bebido lo bastante para sentir los efectos de la borrachera, contestó al criado: —Dile que voy en seguida.

—¿Enganchan el coche?

—No; iré a pie.

Entró en el cuarto, y se puso el gabán, tomó un estuche que sobre la mesa tenía y salió a la calle.

A los pocos pasos comprendió que no estaba en estado de visitar. Las casas le bailaban y no acertaba a echar el paso bien. Mas confiando en sus energías, siguió.

Entró en la alcoba de la marquesa, y después de saludarla y tomarle el pulso, extrajo la postulación de ésta. Le puso el termómetro y no había fiebre.

Empezó a auscultarla, y le era difícil. En vano se esforzaba por averiguar qué dolencia padecía la enferma.

Estimó, desde luego, que su torpeza era hija de su estado alcohólico, y se le escapó decir:

—¡Maldita borrachera!

A pesar del tono bajo en que hizo la exclamación, debió de oírlo la enferma, pues abrió los ojos y lo miró fijamente.

Al llegar a su casa se encontraba ya casi fresco y empezó a meditar sobre su vicio, considerando que a no vencerlo acabaría por desacreditarse, pues a su estado se debía indudablemente la torpeza con que obró aquella noche.

Lleno de coraje contra sí mismo se acostó, y gran rato estuvo despierto.

Estaba vistiéndose por la mañana y dispuesto a ir de nuevo a visitar a la marquesa, cuando llamaron a la puerta del cuarto.

Era el criado con una carta.

Miró el sobre y reconoció la letra de la marquesa.

—Sin duda—pensó—, comprendiendo que soy un borracho, me dice que no vuelva por su casa. ¡Y llevará razón! ¡Ya lo creo!

Miró y leyó la perfumada misiva.

Decía así:

«A pesar de mi sopor, escuché anoche algo que me hizo saber que a sus ojos no pasó inadvertido el estado de embriaguez en que me veía. ¡Qué vergüenza! Le envío ese billete de mil pesetas como pago de la visita, y sólo le suplico por lo que más ame en el mundo que la escena de anoche quede en el secreto. Como es un caballero, confío en que me atenderá.»

El doctor quedó asombrado. Jamás esperó aquel desenlace.

Y añade quien lo sabe que ni el doctor volvió a beber aguardiente ni la marquesa el jerez, que fué su vino predilecto.

NARCISO DIAZ DE ESCOBAR.

En Bar Regio (Pasaje de Amerigo) sirven cenas económicas, chocolate, café, y té.

Tierra Santa UNICA PEREGRINACION NACIONAL ESPAÑOLA

Aprobada por el eminentísimo señor Cardenal Primado, por los Arzobispos españoles, por la Junta Nacional, y protegida oficialmente por el reverendísimo padre Vicario General de la Orden Franciscana en España. Presidida por el excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá y acompañada por padres Franciscanos.

Del 25 de abril al 7 de junio 1927. Se visitará Italia, toda Palestina, Egipto, Atenas, Constantinopla, etcétera.

Precios: 1.ª, 2.850 pesetas; 2.ª, 2.250 pesetas, y 3.ª, 1.450 pesetas. TODO COMPRENDIDO.

INSCRIPCIONES E INFORMES En el domicilio del Delegado de la Junta Nacional don José Sanfeliú, Orihuela, Magistral de la S. I. Catedral.

En el domicilio de los Delegados de la Junta Nacional, en todas las Diócesis de España (Secretaría de Cámara de cada Obispado) y en la

AGENCIA SOMMARIVA, S. A. Avenida del Conde de Peñalver, 17. MADRID



La realidad de la vida

Una buena alimentación durante la niñez es para el cuerpo, lo que una buena educación para el espíritu. La futura felicidad de sus hijos depende en gran parte, del alimento que reciben de niños. No tendrá porque arrepentirse si los cria con Harina Lactada Nestlé, el alimento más completo, sano y digestivo que es posible producir.



HARINA LACTADA NESTLÉ

Pida muestras y folletos gratis a la

Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Layetana, 41, Barcelona

Servicios aéreos

La Sociedad de Empresas Marítimas «ITALIA-AMÉRICA» Agentes para toda España de las Compañías de Navegación Generale Italiana; Società Italiana di Servizi Marittimi E. N. I. T.; Lloyd Triestino; Ferrocarriles Italianos del Estado; nos comunica que le ha sido concedida la Representación General en España de la «SOCIETA ANONIMA NAVIGAZIONE AEREA» (S. A. N. A.) que efectúa salidas trisemanales desde

Génova a Roma (puerto de Ostia) Nápoles y Palermo

con grandes y lujosos hidroaviones «SAVOIA» tipo moderno, que reúnen el máximo confort y que en pocas horas cubren el recorrido que antecede.

La Sociedad ITALIA-AMERICA cuyos agentes en Alicante son los señores JOSE PELA & C^{ta}, Ltda.—Paseo de los Mártires n.º 1— despacha todos los días en sus oficinas los billetes para el pasaje aéreo anunciado, como también para las otras líneas aéreas S. I. S. A (recorrido de

TURIN-VENECIA-TRIESTE

y TRANSADRIATICA (recorrido de VENECIA-TRIESTE-VIENA

Coma V. las exquisitas sardinas, y el rico salmón :: ::

Representante: JOSÉ LLORET RAFAEL TEROL, 12

ALBO

Coches usados

Overland 4	turismo	5 plazas
España	"	7 "
Chevrolet	"	5 "
Ford	"	5 "

Camioneta Ford } con carrocerías nuevas
" Dodge de reparto }

Precios baratísimos -- Facilidades de pago

Arques y Bonmatí Lda. AUTOMÓVILES

Plaza de Isabel II, núm. 6.-- Alicante.

Patentes S. M.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88.—ALICANTE

Diario anecdótico

LE ESTAFAN A USTED ZAMORA

Corrían todavía aquellos tiempos en que los futbolistas se escondían al entrar en la pagaduría de su Club, como si el cobrar unas pesetas para prodigar su arte y su destreza fuera cosa que les envileciera.

Se hablaba de cantidades elevadísimas que Zamora percibía, a fin de mes para exponer su vida en cada jugada, y la atmósfera deportiva estaba agitada por ello, cuando después de un partido memorable, en el que Zamora estuvo enorme bajó a saludarle un caballero, que por primera vez presenciaba un partido de fútbol, y le dijo, respetuoso:

—¿Dicen que cobra usted 500 pesetas por partido? Pues le estafan, amigo, le estafan.

Quien hace lo que usted debiera estar mejor pagado.

Espejo irónico De sumo interés

Quebras de los eruditos periodísticos

El erudito a la violeta es uno de los seres de la creación que más la gozan; pero su «arte» es de los que tienen más quebras, bastantes menos, sin embargo, de las que pudiera tener si no se le dejase danzar a su albedrío por el campo de sus piruetas literarias.

He ahí a don Eugenio Noel que en «La Libertad», nos hablaba del «Heautontimorumenos» de la comedia griega. Nos quedamos patidifusos. Aquí debe de haber un error—nos dijimos—porque este «Heautontimorumenos» no lo entiende nadie. El señor Noel habrá querido decir «Heautontimorumenos», que tampoco entenderá nadie, pero que, queramos que no, está bien. Y en lugar de la comedia griega, debió decir la comedia latina, pues mientras este pícaro mundo no logre volverse del revés de pies a cabeza, el autor del «Heautontimorumenos» seguirá siendo Terencio. Créalo don Eugenio...

Remedio contra el frío

Ofrece La Caseta Fondeta por haber recibido una importante remesa de punto inglés, en señora, caballero y niños (procedente de un deje de cuenta) y cuya remesa será liquidada.

POR FIN DE TEMPORADA A 8 PESETAS KILO

Haciéndolo presente a su innumerable clientela, para que puedan aprovecharse de esta escandalosa liquidación.

Regalo... Todo comprador que visite esta Casa, puede adquirir por el ínfimo precio de 0'50 pesetas una tohalla rusa afelpada clase primera. Como máxima cantidad 2 por comprador.—Precios incompletables en todos los artículos.—Única casa.—Ojo con los imitadores.

La Caseta Fondeta

Rafael Terol, 9.—Alicante (Esquina a Correos y Caja de Ahorros).

Se vende una casa en construcción en la calle de Belando 18. Condiciones ventajosas. Razón en la misma.

NOTICIAS Y RECLAMOS

Ha sido nombrado Interventor de fondos del Excelentísimo Ayuntamiento de Orihuela, don Cristino Gamero Bejarano.

Hoy han sido retirados del Mercado por no reunir condiciones para el consumo, 15 kilos de pescado variado, 84 de naranjas, 66 de mandarinas y 48 de alcachofas; siendo todo inutilizado seguidamente.

La viajera María Pérez de Alcoy que venía ayer en el tren correo de Madrid sufrió un síncope en la estación de La Roda, siendo asistida por un médico a la llegada a Albacete.

En la Casa de Socorro ha sido asistido ayer Juan Antón Vicente de una herida contusa en la región ciliar producida por agresión.

Juan Sempere se ha producido ayer una herida en el labio superior. Fué curado en la Casa de Socorro.

Ayer fué asistida en la Casa de Socorro de alcoholismo agudo y lesiones la camarera del café «Ideal Artístico» Pilar Samper Mira.

Por escandalizar en la vía pública fueron denunciados Concepción Alcañal Aznar, José Martín Pampeo, María Fuster y Rafael Tarifa.

La excelentísima Diputación ha nombrado director de obras provinciales, al joven y culto ingeniero de caminos, canales y puertos don Luis Prats.

En el kilómetro número 150 de la carretera de Silla a Alicante, término de Campello, el automóvil «Mu-2.004», chocó con el pretil que allí existe, volcando hacia el barranco.

La carrocería quedó destruida y los tres ocupantes del coche sufrieron lesiones de escasa importancia, siendo recogidos por una camioneta que los trajo a esta capital.

Sin oposición y por crecido número de votos fué elegida ayer en el Casino la siguiente Junta, que nace con el merecido nombre de «Gabinete Nacional».

Presidente: don Francisco de P. Soto. Vicepresidente: don Vicente Seguí. Tesorero: don Miguel Salvador. Contador: don Maximo Caturra Guimben.

Bibliotecario: don Lorenzo de Irizar. Directores: don Federico Leach, don José M.ª López Campello y don Antonio Bono.

Secretario: don Ramón Alberola. Vicesecretario: don Alfredo Javaloy.

PERDIDA de una pulserita en la Avenida de Méndez Núñez. Se gratificará a quien la entregue en San Agustín 3. 2.ª izquierda.

Casa particular, sitio céntrico se alquilan dos habitaciones con balcón a la calle con derecho a cocina.

Razón plaza Isabel II número 20 tienda de libros en el puesto de libros de lance de la misma plaza (C. 7-6)

BIEN DIBUJANTE se necesita. Presentarse, con muestras de trabajo, de 3 a 4 en «Patentes S. M.», Socorro 86 y 88

SE ALQUILA chalet amueblado con mucho sol. Confort moderno. Instalaciones para estufa gas, electricidad, timbre, cuarto baño, cocina económica y para gas, jardín delante. Avenida de Alcoy 153, Villa Adela, tranvía por la puerta. Visible de 11 a 1.

AMA DE CRIA se ofrece con leche fresca. Calle de Velázquez 35, bajo. (28)

PERDIDA de un llavero de cuero conteniendo dos llaves. Se gratificará a quien lo presente en nuestra Redacción.

JOSÉ FAUS Y BALLESTER
PRACTICANTE - BASAJUSTA
Con título de la Facultad de Medicina de Barcelona
Plaza Navarro Rodrigo, 4 ALICANTE

DOCTOR GARZARAN
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos.
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

BAILEN, 20.—ALICANTE
Consulta de 11 a 1

IMUEBLES A PRECIOS INCREIBLES!

No olvide Vd. que

Manuel Bernad

ALMACEN DE MUEBLES Méndez Núñez 13

(Entre posada Unión y Ferrería Ferracarril)

Realiza mas de 100.000 pesetas en MUEBLES.

Hay para todos los gustos y bolsillos.

El Hogar y la Moda Lecturas Labores del Hogar Delegación de Alicante Librería de Juan Villó SAGASTA, 47
Novelas cinematográficas Novelas del hogar Canastilla de labores

Mandarina Tenis

Licor altamente digestivo y estomacal
Recomendado para los dispépticos, débiles y raquíticos.

Limiñana y Botella
1-1 Monforte del Cid 1-1 (Alicante)

fabricantes del famoso Anís Tonis dulce y seco

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
TEMPERATURA MAXIMA AL SOL 24'6
Mínima a la sombra 11'4
Presión barométrica 758'5
Cielo Nuboso.—Mar Marejadilla.
Velocidad del aire 420 kilómetros.—Lluvia 0'0.

Diario de Alicante

El desgraciado raid del "Uruguay"

Un "Goliat" vé desde lo alto como caminan por el desierto en una caravana los aviadores uruguayos

El temporal dificulta las pesquisas

En las últimas horas de la noche del sábado, comenzamos a recibir noticias de que había sido encontrado el hidroavión «Uruguay», que el pasado lunes día 1, a mediodía, había salido de nuestro puerto para seguir su vuelo hacia el sur, buscando la ruta trasatlántica que tan felizmente siguió el «Plus Ultra».

Las primeras noticias daban cuenta de haberse ordenado al cañonero «Bonifaz» que navegaba en pesquía de los aviadores uruguayos, salir a toda marcha con rumbo a Agadir en cuyas cercanías había sido señalada la presencia del hidro.

Las ampliaciones posteriores vinieron a confirmar que los pilotos de dos aparatos de la línea Latecoere salidos de Casablanca, encontraron en la costa, en la desembocadura del Fuimera, a un centenar de kilómetros de Cabo Juby, los restos del «Uruguay».

El casco del avión estaba, a unos 30 kilómetros de la costa, invertido y atascado en la arena, y el motor, unos 50 metros más al Sur.

De los tripulantes del «Uruguay» no había ayer noticias concretas, aunque por referencias logradas de un moro que fue encontrado cerca del aparato, se supo que los cuatro aviadores se habían internado, acompañados de moros de Un-el-Aschier.

De ser así, no debía ser muy desesperada la situación de los desgraciados aviadores, pues aunque los moros de Un-el-Aschier, no son hospitalarios, hay establecidas en Uad-Num familias judías que rescatan con especies a los prisioneros de los moros, devolviéndolos a su nación.

Desde la mañana de ayer funcionó intensamente la T. S. H. dando instrucciones para que se llegara hasta Larre Borje y sus compañeros, a toda costa.

El lugar en que ha sido encontrado el «Uruguay», demuestra el acierto de las manifestaciones del comandante Franco, cuando señaló esta parte de la costa africana como centro de las pesquisas.

La región de entre Cabo Num y Santa Cruz, es una de las más peligrosas de la costa africana. El Cabo Num, según la tradición toma nombre de la negación «Nun» o «No», conque el Cabo advierte a los navegantes que quieren seguir adelante.

Ya pues, en camino de hallar a los cuatro intrépidos aviadores, felicitamos a la nación amiga que tanto interés puso en el vuelo del «Plus Ultra» y tan entusiasmo en recibirlos cuando llegaron a su territorio.

NOTICIAS DE HOY

Están a salvo los tripulantes.

Casablanca (Radio).— Los aviadores uruguayos se hallan sanos y salvos. Los avadores de Latecoere Mrs. Riguel y Guillaumet que volaron sobre el lugar donde fué hallado el «Uruguay» han traído noticias completas de como se produjo el accidente.

Larre Borges y sus compañeros marcharon a pié hacia Cabo Juby.

En el Ministerio de Marina

Madrid (Teléfono).—El ministro de Marina almirante Cornejo, recibió esta mañana la visita de numerosos jefes de la armada y facilitó a la prensa las noticias que del «Bonifaz» se reciben relativas al hidroplano «Uruguay» que hasta ahora son bastante satisfactorias.

El temporal dificulta las pesquisas

Madrid (Teléfono).—En el Ministerio de Marina facilitaron esta mañana un telegrama de Las Palmas comunicando que en Cabo Juby reina fortísimo temporal y un viento huracanado que dificulta, por venir del desierto, las pesquisas que se realizan para encontrar a los aviadores uruguayos, pues no es posible comunicarse con el interior por estas razones.

Todavía sin noticias

Madrid (Teléfono).—Todavía no se tienen noticias a las once de esta mañana de la suerte que hayan podido correr los aviadores uruguayos que desembarcaron en Cabo Juby.

Únicamente por informes de los indígenas se sabe que los cuatro aviadores se internaron en el territorio.

El gobernador de Cabo Juby ha confirmado cuantas noticias se han recibido respecto a lo ocurrido a los aviadores.

Lo que dice nuestro cónsul de Casablanca sobre el aparato encontrado

Madrid (Teléfono).—En el ministerio de Estado se ha recibido un extenso telegrama de nuestro cónsul en Casablanca en el que dice que el hidroplano «Uruguay» quedó con el casco roto y sin alas y los motores fueron encontrados a 80 metros del hidro.

Probablemente los aviadores se valieron de sus propios medios para llegar a la costa donde fueron hechos prisioneros.

Dicen del «Bonifaz»

Madrid (Teléfono).—El comandante del cañonero «Bonifaz» ha radiado un despacho diciendo que los aviadores se ha comprobado que han sido internados por una de las cabilas del territorio de Cabo Juby.

Reina fortísimo temporal que dificulta toda gestión.

Impresión en Las Palmas

Madrid (Teléfono).—Comunican de Las Palmas que ha causado profunda impresión la noticia del encuentro del aeroplano «Uruguay» y de que los aviadores han sido hechos prisioneros por una cábila de Cabo Juby.

Las autoridades han adoptado las necesarias medidas para estar dispuestas a socorrer a los aviadores.

Anoche el delegado de Cabo Juby envió un telegrama al de Las Palmas dando cuenta de que efectivamente el «Uruguay» había sido encontrado a 50 kilómetros de Puerto Cansado.

Añade que se tienen noticias de que los cuatro aviadores se encuentran bien.

El ministro del Uruguay está muy satisfecho

Madrid (Teléfono).—El ministro del Uruguay en Madrid ha dicho a los periodistas que según le comunica el Presidente del Consejo señor Primo de Rivera ha conferenciado con el Director General de Marruecos y Colonias señor conde de Casa Jordana al objeto de transmitirle instrucciones relativas a las atenciones que se han de dispensar a los aviadores cuando sean recuperados y de las gestiones que se deben hacer para su encuentro, telegrafándose al gobernador de Cabo Juby para que intente por todos los medios el rescate.

Respecto a la noticia de que dos aviones de Latecoere hicieron el remolque del «Uruguay» a Cabo Juby, hace suponer ello que las averías que en un principio se dijeron no deben ser tan importantes por cuanto se ha podido efectuar dicho servicio.

El ministro del Uruguay ha expresado su satisfacción y agradecimiento a los españoles, al Presidente del Consejo y ministro de Estado y al Gobierno todo, por el interés y las medidas adoptadas por el esclarecimiento de lo ocurrido a los aviadores de su país.

Dió cuenta también de que ayer visitó al señor Primo de Rivera para hacerle presente esta satisfacción.

Sale un «Goliat» en reconocimiento

Madrid (Teléfono).—En la embajada del Uruguay han dado cuenta a los periodistas de que según comunican de Cabo Juby reina todavía gran temporal que dificulta mucho toda gestión.

Otro despacho da cuenta de que un hidroplano tipo «Goliat» francés ha

Visite usted el bar EL NIDO, encontrará usted una gran reforma en todos sus servicios.

marchado a Cabo Juby con este objeto humanitario de rescatar a los prisioneros.

Confirmación de un servicio

París (Telégrafo).—La dirección general de Aeronáutica ha recibido un despacho de Casablanca confirmando la noticia oficialmente de que los pilotos que efectuaron el servicio de encuentro del hidro se llaman Riguelle y Guillemet.

El «Goliat» ha divisado esta mañana una caravana en la que van los aviadores

Rabat (Telégrafo).—Anuncian oficialmente que esta mañana el hidroplano «Goliat» que salió con objeto de encontrar a los aviadores ha divisado una caravana a 45 kilómetros de Cabo Juby en medio de la cual iban los aviadores uruguayos.

Se cree que se dirigián a Cabo Juby. Ello hace suponer que seguramente irán a entregarlos a las autoridades españolas o en el peor caso a intentar un rescate en metálico.

Las aguas minerales VICHY-ETAT son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. VICHY-HÔPITAL (estómago). VICHY-CÉLESTINS (rñones). VICHY-GRANDE-GRILLE (hígado).

José Pérez Pérez

Alquiler de encerados y lonas para cubrir mercancías y vagones. Muelle de Levante. Edificio de Prácticos. Casetas números 3 y 24. Despacho: Socorro, 27 primero ALICANTE

Vida deportiva

Los partidos de fútbol

Ayer aquí

Otro partido más que no pasará a la historia del fútbol alicantino.

Jugaban el Arenas (?) de Fliche y el Natación y ni por uno ni otro bando se nos mostró nada digno de loa.

Ganó el Natación por cuatro (tres de penalty) a uno.

El Sporting venció tras rudo partido al Benacantil por 3 a 2.

Distinguiéronse Choro, Monllor, Ezequiel, Surroca, Muñoz, Oncina y Pomata.

El campeonato

Madrid (Teléfono).—El Real Madrid ganó al Deportivo Extremeño por nueve a cinco.

San Sebastián (Teléfono).—La Real Sociedad ganó por cinco a cero al Iberia de Zaragoza.

Cartagena (Teléfono).—El equipo cartagenero batió por uno a cero al Europa de Barcelona.

Valladolid (Teléfono).—El Celta de Vigo derrotó al Español de Valladolid por tres a cero.

Barcelona (Teléfono).—El Barcelona batió por cinco a cero al Real Murcia.

Gijón (Teléfono).—El Fortuna ganó a la Gimnástica de Torrelavega por dos a uno.

Coruña (Teléfono).—El Deportivo venció al Unión de Valladolid por ocho a cero.

Zaragoza (Teléfono).—El Real Unión de Irún batió por dos a uno al Real Zaragoza.

Santander (Teléfono).—El Sporting de Gijón venció por cuatro a dos al Racing local.

Tiro de pichón

La tarde resultó bastante fresca, por el poniente que soplabá, pero la concurrencia no fué menos numerosa que en los días de las tiradas anteriores.

Como es de reglamento; se empezó por el tiro de prueba cuyo importe dividieron entre sí los señores Buades y Menor.

Se anunció a continuación la Copa de Entrenamiento en cuyo ejercicio tomaron parte catorce concursantes.

Tiró el 6.º pichón quedaron con un solo cero los señores Orozco, Sánchez San Julián, Lamaignere (don Alfredo) y Cruz, que partieron el dinero de los premios primero y segundo. Continuaron luchando por la Copa, que ganó don José Orozco al matar el 9.º pájaro. Este tirador ha obtenido la Copa dos veces.

Se jugó después una artística copa, copa, donada por don Vicente Bernácer, a seis pichones, dos ceros excluyen, y aspiraron a ella diecinueve escopetas, entre las que figuraba el digno presidente de la R. S. don Antonio Martínez Torrejón, cuya inscripción en el encerado, fué una novedad unánimemente celebrada.

También en esta poule llegaron a la meta, con un solo cero, los señores Mayor de Villajoyosa, Bernácer, M nor y Leach (don Federico), partiéndose el metálico, y siguiendo la tirada hasta resolver el empate, en el que venció don José Mayor, recibiendo por ello muchas felicitaciones.

El conocido industrial, don Luis Sánchez Sives, tuvo la gentileza de regalar una preciosa copa, que se destinó como premio para el tirador que ganara el primero de los señores.

Se tiró a un solo pájaro y consiguió el primer premio, matando cuatro pichones, don José Lamaignere, cuyo número tenía la señorita Amelia Echevarría que eligió una diminuta y artística bandeja de plata.

El segundo lo obtuvo el señor Alenda, para la señorita Pardo Pobil, a quien entregó una insignia de la Real Sociedad. Y el tercero lo ganó don Agustín Sánchez San Julián, también una insignia del Tiro que correspondió a la señorita Querubina Izú.

Los tres premiados percibieron por igual el importe de las entradas.

JOSÉ LÓPEZ GALIANA.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY
Su alteza el príncipe
PARA MAÑANA
Como las mariposas

El día del Presidente

Madrid (Teléfono).—El presidente del Consejo señor Primo de Rivera recibió esta mañana al alférez don Fernando d'Alvear, pariente del presidente de la República Argentina, que ha visitado aque país y ha regresado hace pocos días.

En nombre de sus familiares argentinos saludó al señor Primo de Rivera y le hizo entrega también del nombramiento de presidente honorario de la Legión de Reservistas de Buenos Aires del cual ha sido portador en su viaje de regreso.

Contra la Gripe

Lo más eficaz

«JEREZ KOLA»

Gran licor higiénico Nuez Kola

M. A. de Lassaletta — «Jerez»

Enseñanza

Maestro Superior de Instrucción

Primaria

Preparación para cualquier centro de 2.ª enseñanza.—Clases de Cálculo mercantil y Teneduría de libros; repaso de asignaturas.—Lecciones a domicilio. Razón: Mayor 36, 2.º

En el ministerio de la Guerra

Madrid (Teléfono).—El ministro de la Guerra recibió a los capitanes generales de Cataluña y Baleares y a numerosos jefes y oficiales del ejército.

Marzo ya está taurino

Con los petos probados sigue el bárbaro e inhumano espectáculo de los caballos destripados en la arena

El fracaso de la prueba de ayer en Madrid servirá de enseñanza para rectificaciones futuras

Madrid (Teléfono).—Con una tarde desapacible y fría, amenazando lluvia, se inauguró ayer la temporada taurina que ofrecía la atracción de que en ella se habían de probar los petos para proteger a los caballos.

Por este motivo se vió llena como en los días de grandes acontecimientos. Se lidiaron seis novillos de Moreno Santamaría desiguales y con escaso poder.

Al segundo hubo de dársele la puntilla porque a los tres puyazos dobló y no hubo medio de levantarlo.

El píbl co protestó de todos los novillos menos del primero y último que demostraron más empuje y algo más de juego.

Gitanillo de Triana valiente con el capote y bien matando.

Susoni admirable con el capote lanceando y sobresaliente con el estoque. Mató uno solo con gran valentía por inutilizarse uno de los toros.

El debutante malagueño Corba una verdadera nulidad, sin nocio alguna del toro y falto de valor.

A su primero lo mató de un zablazo an la barriga y al último de infinidad de sablazos, oyendo avisos y broncas formidables.

EL MEJOR DE LOS OCHO PETOS

Los petos que se probaron fueron en número de ocho, de diferentes modelos.

El público los desaprobó con su actitud por ser una verdadera nulidad y engorrosos a pesar de que el ganado era pequeño y sin poder.

Muriéron caballos y se vieron las tripas de siempre.

Únicamente el modelo presentado por don Manuel Alvea de Santander fué aplaudido por el público; pero resulta muy pesado y solo sirve para caballos de mucho poder.

Es de fibra vegetal y lona. Permite al toro que enganche y románee pero el cuerpo del caballo queda indudablemente.

Uno de los caballos se salvó así. La impresión es favorable para este peto.

Una comisión compuesta por las autoridades y elementos competentes y presidida por el director general de Seguridad ocupado el paco núm. 110 apreció el servicio de cada uno de los modelos.

Al arrastre del segundo toro se originó un altercado en el patio de caballos por negarse los picadores a montar con el peto núm. 1.

La impresión general sobre los petos es de que son gravemente peligrosos para los picadores porque no enganchan bien los toros y buscan al ginete.

CORRIDAS SUSPENDIDAS

Valencia (Teléfono).—Por ser pequeño el ganado que debía de lidiarse, la

Breves noticias extranjeras

Londres (Radio).—Una joyería fué desvalijada ayer por ladrones que hicieron un escape. El valor de las alhajas robadas se eleva a millón y medio de francos.

Londres (Radio).—En el ciclón de Tamatove (Madagascar) dos vapores franceses y uno noruego y un velero inglés y otro francés.

Nueva York (Radio).—Este verano se abrirá a orillas del lago Michigan el mayor hotel del mundo. Dicho establecimiento contará, en efecto, más de 3.000 habitaciones.

Shanghai (Radio).—Chocaron los vapores chinos «Chi-Wo» y «Chanting», pereciendo ahogadas ochenta personas.

El «Argus» ha salido de Río de Oro y ha llegado a Bolama

Madrid (Teléfono).—Según noticias recibidas esta mañana a última hora el hidroplano «Argus» tripulado por los portugueses que vá a dar la vuelta al mundo, salió esta mañana a las 7'40 de Río de Oro con dirección a Bolama (Guinea portuguesa) donde ha llegado felizmente según un último radiograma.

Se ha inaugurado la temporada hípica en la Castellana.

Madrid (Teléfono).—En el hipódromo de la Castellana se inauguró ayer la temporada de primavera. El premio de 5.000 pesetas lo ganó la cuadra del baón de Velasco y el de 2.000 la del conde de la Cigera.

El BAR REGIO sirve único vermouth «Cinzano» al precio de los corrientes y en botellines de 0'30.

Comerciante

aceptaría letra de 5.500 pesetas para fin diciembre por préstamo de 5.000, y con garantía, nada con agencias. Escribir a este periódico.

las mejores soleras de vino andaluz y las mejores tapas las encontrará usted en el bar **El Nido**

Bar Regio (Pasaje de Amerigo)

tiene las más variadas «tapas» y bocadillos.

Mariscos variados **El Nido** y más frescos bar.

PÉRDIDA

de un alfiler de señora con dos círculos de brillantes y perlas. Se gratificará a quien lo devuelva en la calle de Quiroga, 16

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando los trastornos del ESTÓMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERÍA
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN.
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES
Enfórmese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, cuidándose de seguir con su uso.
5 pesetas botella, con medicina para una 8 días
Monte Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Carmelo Esteban García

Gran Agencia de Negocios
General Bermúdez de Castro, 13, entlo. (antes Calatrava). Teléfono n.º 199

CLÍNICA DENTAL

López Torregrosa número 10, entresuelo (antes Liorna)
Especial para obreros
Extracciones con anestesia
Consulta: de 9 a 11 mañana de 5 a 8 tarde

A 'El Hogar y la Moda' y 'Lecturas'

admite suscripciones, la librería Sucesora de M. Pastor Mayor 1 y 3.—Alicante. todos cuantos libros y revistas de modas dese, los encontrará en esta casa.

EL JABON ARISTO AMARILLO

es el mejor para la ropa; pureza garantizada.